

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 21 (721)

Четверг, 26 мая 1949 года.

Цена 15 коп.

ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Вышедший сельскохозяйственный год знаменателем тем, что колхозники и механизаторы, вся многомиллионная армия тружеников сельского хозяйства, настойчиво борются за подъем культуры земледелия. Никогда еще качество всех видов полевых работ не измерялось такой строгой мерой. Но особенно серьезные требования к качеству будут предъявлены на уборке урожая, ибо этот ответственный период подводит итог всему сельскохозяйственному году.

Эти требования могут быть выполнены при одном условии — если все уборочные механизмы, от лобогрейки до комбайна, а также и ручной инвентарь будут своевременно и качественно подготовлены, если на уборке будут использованы с предельной нагрузкой орудия не только тракторной, но и конной тяги. Опыт показал, что успех обеспечен там, где механизаторы умело сочетают работу комбайнов и конных уборочных механизмов.

Такой способ организации позволяет избежать потерь и добиться кратчайших сроков уборки. Значит, неотложная задача механизаторов и колхозников — привести этот могучий арсенал уборочной техники в боевую готовность.

Однако, ремонт уборочных машин и инвентаря идет в районе неудовлетворительно. Комбайнов на 20 мая отремонтировано всего лишь 35 проц., а к ремонту сложных молотилок чистка МТС не приступала. В районе насчитывались единицы колхозов, которые начали ремонт уборочных в зерноочистительных машинах.

Чтобы серьезную тревогу вызывает ход ремонтных работ в Первомайской МТС, директор тов. Айкин, заместитель директора по политчасти тов. Песченко. Здесь на 20 мая не вышли из ремонта ни один комбайн, ни одна сложная молотилка. Дисциплина и организация труда на ремонте крайне низкие. В МТС находятся только 40 проц. комбайнеров и 12 проц. штурвальных, остальные к ремонту не привлечены. За качеством ремонта никто не наблюдает. Социалистическое соревнование и политко-массовая работа среди механизаторов не развернута.

Чтобы подготовиться к основному, завершающему этапу борьбы за высокий урожай — уборке, партийным организациям, руководителям МТС и колхозов необходимо немедленно широким фронтом начать ремонт комбайнов, молотилок, уборочных машин и инвентаря, зерноочистительных машин, ремонт и строительство зерноушилок, крытых токов, складских помещений, готовить мешкотару. В 2—3 дня собрать на ремонт всех комбайнеров и штурвальных. Создать ремонтные бригады по узлам. Развернуть среди механизаторов и колхозников, занятых на ремонте, широкую волну социалистического соревнования за быстрейшее и качественное окончание ремонта. Усилить среди них политко-воспитательную работу. Поднять трудовую дисциплину. Добиться перевыполнения сменных норм. Повести решительную борьбу с бракодельствием. Организовать государственный прием готовой продукции, а также привлечь к контролю за качеством широкую общественность: специалистов, партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Создать к началу уборки резерв для полевого ремонта машин. Кто из механиков и бригадиров МТС не знает, что отсутствие вrostой защелки и деревянной пластины для полотна хедера, часами задерживает весь комбайновый агрегат!

Уборочная пора не за горами. Чтобы встретить ее во всеоружии, необходимо в кратчайший срок завершить подготовку уборочных машин и другого уборочного инвентаря — такова задача руководителей колхозов, МТС и всех работников сельского хозяйства.

Честный труженик

Честно относится к порученной работе колхозник колхоза «17 лет Октября» тов. Красов. Не смотря на свои 77 лет, он на весеннем севе ежедневно выполняет сменные нормы на 130—150 проц.

Все мысли и дела этого честного труженика советской деревни направлены на то, чтобы быстрее закончить весенний сев и получить в своем колхозе высокий урожай.

ГАЛИМОВ.

Зав. Назаровской избай-читальней.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования сельсоветов по проведению весеннего сева по состоянию на 25-е мая с. г.

Первое место в соревновании занял Судженский сельсовет, председатель тов. Михеев, секретарь парторганизации тов. Потапочкина, выполнивший план весеннего сева на 101,8 проц. и картофеля на 100 проц.

Второе место занял Марьевский сельсовет, председатель тов. Арышев, выполнивший план весеннего сева на 97,6 проц. и картофеля на 52 проц.

Третье место ЯИ-Поссовет, председатель тов. Овсянников, секретарь парторганизации тов. Поляков, выполнивший план весеннего сева на 97,0 проц., картофеля на 84,9 проц.

Отмечена неудовлетворительная работа по проведению весенного сева колхозами Ивановского, Старо-Покровского, Кайлинского, и Назаровского сельсоветов.



По представлению парторганизаций МТС и колхозов, сельских советов и отдела сельского хозяйства на доску почета заносятся:

* * *

1. Колхозы Судженского сельсовета: «Передовик», «Заречный» и «21 годовщина Октября». Председатель сельсовета Михеев, председатели колхозов Кузоватов С. П., Кузоватов И. Ф. и Михеев.

Колхоз им. Кирова, председатель колхоза Иноземцев.

Колхоз «Ударник», председатель колхоза Арышев. Завершившие весенний сев 25 мая.

2. Тракторные бригады, со следующей выработкой на 15ти сильный трактор на 20 мая.

а). Героя Социалистического Труда Жалдыбы (Судженская МТС) — 207 га.

б). Козубова (Судженская МТС) — 157 га, сэконоимила горючего 1442 кг.

в). Башева (Судженская МТС) — 155 га, сэконоимила горючего 1347 кг.

г). Щелепнева (Первомайская МТС) — 136 га.

д). Костица (Первомайская МТС) — 126 га, сэконоимила горючего 966 кг.

е). Белоусова (Улановская МТС) — 129 га.

ж). Новицкого (Улановская МТС) — 112 га,

з). Трактористы Судженской МТС, выработавшие за свою смену на 15ти сильный трактор: Степанов Виктор Семенович — 450 га.

Кондерский Василий Васильевич — 350 га.

4). Колхозницы колхоза «Кировец» Башева П. А., Царегордцева Н. В., Алехина А. Б., Астафьева В. М., Башева Е. на посадке картофеля выполняют сменные нормы на 200—210 проц.

БЛАГОДАРИМ ЗА ОБСЛУЖИВАНИЕ

Коллектив тракторной бригады № 12 колхоза им. Кирова прислал письмо в редакцию газеты «Колхозная Правда», в котором просит передать благодарность районной агитбригаде. Механизаторы пишут: «Спасибо Вам, товарищи, что Вы не забыли о нас, тружениках деревни и культуры обслужили прямо в поле! Так же спасибо за Ваше дружеские поклонения нам — успешно и качественно провести весенний сев! Еще раз благодарим Вас и желаем успехов в культурном обслуживании колхозного крестьянства! Заверяем Вас, что мы свою обязательства выполним с честью! Так и передайте всем механизаторам тракторных бригад, которых Вы будете обслуживать. Просим приезжать к нам с концертами чаще. С пламенным приветом к Вам — механизаторы тракторной бригады № 12!»

Охрана общественных земель колхозов

(К 10 летию со дня постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания»)

Десять лет прошло со дня опубликования постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от расхищения». Указанное постановление ликвидировало извращение политики партии в области колхозного земледелия. Эти извращения выражались в незаконном расширении приусадебных участков находящихся в личном пользовании колхозников и неколхозного населения, проживающего в сельской местности, путем расхищения общественных земель колхоза в пользу личного хозяйства. В результате такой противоколхозной и противодействующей практики интересы общественного хозяйства колхоза, основой которого является общественная колхозная земля, присоединились в угоду частно-собственническим и рваческим элементам, использующим колхоз в целях спекуляции и личной наживы.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года записано: «Установить, что общественные земли колхоза являются неискоренными в их размерах и при каких условиях не подлежат сокращению без особого разрешения Правительства СССР, а могут быть только увеличены».

Всякая попытка узять общественные земли колхоза в пользу личного хозяйства колхозников, а равно всякое увеличение приусадебных участков сверх размеров, предусмотренных уставом сельхозартели, будут рассматриваться как уголовное преступление, а виновные будут подлежать привлечению к суду.

Председатели колхозов, допускающие сдачу сенокосов в колхозных полях и лугах, а также в лесах, под индивидуальные сенокосы колхозников и лиц в составе в колхозе, будут исключаться из колхоза и отдаваться под суд, как нарушители закона».

Некоторые председатели сельсоветов и колхозов Анжеро-Судженского района, очевидно, забыли советские законы о колхозной земле, и в 1948 году допустили грубейшее игнорирование постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года.

Бывший председатель колхоза «Красный путь» Ново-Покровского сельсовета Исаев, на правах частной сделки, передал за картофель 6 га общественных земель колхоза вспаханных тракторами МТС, для Улановского сельпо, председатель сельсовета т. Бондаренко, несмотря на не законность этой сделки, договор утвердил. Председатель колхоза «Вперед» т. Дуксо вынес на рассмотрение общего собрания колхозников вопрос о продаже сенокосных угодий и продал 20 га общественных сенокосов колхоза, санатории «Мишиха» за 10,080 рублей. Председатель Назаровского сельсовета т. Арышев, зная о продаже колхозных сенокосов колхозом «Вперед», не принял соответствующих мер и не ликвидировал незаконную сделку. Заместитель председателя сельхозртели «VI съезд Советов» Бахматский захватил для посадки своего картофеля 0,24 га озимых посевов колхоза, имеющих исходность 20 проц. и не списанных госстрахом, как погибшие. Председатель Лебяжинского сельсовета т. Стриков и правление колхоза «VI съезд Советов», никаких мер к захватчику не приняли.

В 1949 году правлениям колхозов и председателям сельсоветов необходимо проявлять особую бдительность и немедленно пресекать всякую попытку, направленную к разбазариванию общественных земель колхозов. Передача неиспользуемых земель колхозов, для подсобных хозяйств промышленных предприятий, учреждений и организаций может производиться только на основании постановлений общих собраний колхозников с последующим утверждением Правительством СССР.

МАКСИМОВ.
Старший землеустроитель

Агитбригады на севе

По обслуживанию колхозников на весеннем севе работает 3 агитбригады, организованные Судженской МТС, Улановской МТС, Ильинским домом отдыха. Кроме того, колхозников обслуживают 4 агитбригады, организованные сельскими клубами и избай-читальнями.

СВОДКА

О ходе весеннего сева по сельсоветам района
на 25 мая 1949 года

В первой колонке показан процент выполнения плана сева, во второй—посадки картофеля

1. Судженский	101,8	100
2. Марьевский	97,6	52,3
3. ЯЯ-Поссовет	97,0	84,9
4. ЯЯ-Петропавловский	95,5	93,6
5. Сергеевский	88,9	78,3
6. Мальцевский	85,0	73,0
7. Вознесенский	84,3	100
8. Емельяновский	84,3	85,7
9. Лебедянский	83,2	96,6
10. Данковский	82,0	84,6
11. Ольговский	81,5	44,4
12. Ново-Покровский	81,3	50,0
13. Дачно-Троицкий	80,3	30,8
14. Улановский	78,7	72,7
15. Ишимский	78,6	63,3
16. Назаровский	76,8	47,8
17. Кайлинский	69,9	42,7
18. Старо-Покровский	64,7	55,8
19. Ивановский	59,4	21,0

Бракоделия

Грубо нарушают агротехнику трактористы тракторной бригады, которая обслуживает колхоз „6-ой съезд Советов“.

На мой вопрос:

— Почему пашете без предплужников?

— Они ответили:

Трактора не тянут и получается перерасход горючего.

Проверяя почную работу, секретарь парторганизации т. Хузахметов обнаружил, что пахота производится на глубину 8—10 см, и снова тот же неумный ответ:

— Горючее экономим.

Получается, что весь честный труд колхозников, всё их стремление вырастить высокий урожай, вся кропотливая работа земельных комбинаций и пашни опираются и идут на фаршку, из-за преступной работы бракоделов.

КИРИЛЛОВ.

Участк. агроном отдела с-хоз.

боты и бракодельства трактористов. Обманывая колхозников, они обманывают и себя, ибо их заработка будет зависеть от полученной урожайности.

Не обеспечивает контроля и руководства бригадой бригадир т. Чистяков. Выработка на 15 сильный трактор на 20 мая, составляет у этой бригады всего лишь—62 гектара. Не спасли их и праступные комбинации. Бригада на 20 мая перерасходовала 526 кг. горючего.

Необходимо директору Первомайской МТС т. Айкину немедленно ликвидировать нарушения агротехники и привлечь к судовой ответственности бракоделов.

Получается, что весь честный труд колхозников, всё их стремление вырастить высокий урожай, вся кропотливая работа земельных комбинаций и пашни опираются и идут на фаршку, из-за преступной работы бракоделов.

Первый день экзаменов

Наступил долгожданный день — день выпускных экзаменов и переводных испытаний. Группами и в одиночку подходят ученики к школе. Глаз радует беленые фартуки девочек и форменные рубашки мальчиков. У всех веселое праздничное настроение. Слышины шутки, звонкий детский смех. Но вот раздается звонок, и ученики входят в чистые, убранные цветами классы. Лица девочек и мальчиков становятся сосредоточенными, не по годам серьезными. Несбычны и лица учителей. Но на их написана не боязнь за своих питомцев, а законная гордость за добросовест-

ный, плодотворный труд в течение года.

Дети уселись за парты. Заботливые руки заранее подготовили рабочие места: чернила, ручки, бумага — все на месте. Экзамены начинаются организованно и проходит спокойной деловой обстановке.

В первый день учащиеся 5-го и 6-го классов держат испытания по русскому языку письменно, учительница Рыжова Антонина Ивановна, а учащиеся выпускного—7 класса—по алгебре письменно, учитель Зеленкин П. М. Из 39 учащихся, допущенных к испытаниям по 5, 6 и 7 классам, в первый день сдали все.

Не медлить с парами

Ранние чистые пары имеют большое значение в ликвидации засоренности полей и повышении урожайности. Запаздывание с подъемом чистых паров, неправильный и несвоевременный уход за ними в течение лета приводит к тому, что пары теряют свое значение и превращаются в рассадник сорняков.

Пары необходимо пахать с предплужниками, на глубину 20—22 см., с одновременным боронованием. Внести в них максимальное количество местных удобрений. В течение лета провести не менее трехкратной обработки, не допуская засоренности паров. Обеспечить послойную обработку чистого пара.

Однако на подъем паров еще не обращено должного внимания директорами МТС и руководителями колхозов. В колхозах Первомайской МТС еще не начали этой важной работы. В колхозах Судженской и Улановской МТС подъем паров начат, но этой работой никто не руководит. Руководители МТС

не знают сколько поднято паров, в обслуживаемых колхозах.

Чтобы выправить положение с подъемом паров, необходимо довести пятидневные задания до каждой полеводческой и тракторной бригады; выделить на подъем паров и их обработку необходимое количество тракторов и животного тягла; обеспечить двухсменную работу тракторов и выполнение сменных норм трактористами; развернуть спортивистическое соревнование и агитационно-массовую работу среди трактористов; создать им нормальные культурно-бытовые условия; организовать техническую помощь тракторным бригадам, снабжение запчастями и горючим; обеспечить контроль за качеством и строгое выполнение установленного договором МТС с колхозами порядка приема тракторных работ на вспашку и уходе за парами.

Всю работу организовать с таким расчетом, чтобы выполнить план подъема паров по району к 5 июня.

Дела и люди колхоза „Наша Родина“

Наши механизаторы

Успех весеннего сева—это, прежде всего, хорошая работа трактористов. Тракторная бригада Козубова Василия Григорьевича, которая обслуживает наш колхоз, взяла на себя обязательства выработать по 1000 га на 15 сильный трактор и добиться засева бригады высокой культуры земледелия. С первых дней весенне-полевых работ трактористы начали борьбу за выполнение и перевыполнение сметных норм. В результате на 20 мая бригада имеет выработку на 15 сильный трактор 157 га мягкой пахоты с отличным качеством работ и экономию горючего 1442 кг. Лучше других работали трактористы Козубов Дмитрий Григорьевич, Коголь

Петр Александрович, Зыдлев Константий Степанович, Катюшин Алексей Трофимович.

Совместные усилия колхозников и трактористов обеспечили нашему колхозу проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки: пшеница посажена к 5 мая, 15 га посажено сверх плана, овес к 20 мая, 13 га посажено сверх плана, 32 га картофель посажены 25 мая, 81 га пшеницы посажено перекрестным способом, на 107 га проведено боронование озимых, на 25 мая вспахано 140 га майских паров. Механизаторы решили заготовить паров и зяби на полный план сева 1950 года.

Готовимся к уборке

Борьба за высокий урожай не заканчивается весенним севом—это только первый этап. Вторым, не менее важным, этапом является уход за посевами. Третий, решающий—уборка урожая.

Поэтому мы уже ведем ремонт и подготовку уборочного инвентаря. Отремонтировали 3 сенокосилки, четверо конных граблей, начали ремонт жаток—самосбросок. Готовим вилы, грабли, бестарки, мешкотару,

Колхозники полны решимости выполнить трехлетний план в два года

Значительных успехов добились колхоз и в развитии общественного животноводства. План поголовья лошадей выполнен на 118,5 проц., овец на 106,4 проц., свиней на 166,6 проц. Улучшились уход и содержание скота. В 1948 году выстроены новый свинарник, телятник и конный двор на 40 голов.

Лошади, благодаря заботам лучших конюхов, как Рузаев Сергей Васильевич и Козубов Григорий Степанович, имеют не ниже средней упитанности. За период весеннего сева на лошадях вспахано 50 гектар и заборено более 25 га.

Овцы у чабана Ильина Егора Ильича имеют хорошую упитанность. Не было ни одного случая падежа. От 63 овцематок его стада получено 69 ягнят.

Свинкарка Лозинская Екатерина Григорьевна от 4 закрепленных свиноматок получила по 12 деловых поросят, а от одной свиноматки—19 деловых поросят.

Однако, как правильно и указано в постановлении о 3-х летнем плане, эта важная отрасль общественного хозяйства отстает у нас в колхозе от зернового хозяйства.

Пред. колхоза—КОМКОВ.

Из 10 учащихся 6-го класса, писавших изложение, 8 написали на хорошо и отлично. Наиболее содержательно и грамотно написаны изложения пионером Ватей Михеевым и председателем пионерской дружиной Валей Потапочкиной. Ирко и красочно нарисовали они патриотический поступок простого советского человека — машиниста паровоза, вступившего в поединок с немецкими самолетами — стервятниками.

Первый день экзаменов и испытаний в Судженской семилетней школе показал, что учащиеся получили прочные знания, а коллектив учителей, руководимый директором Клавдией Никодимовной Шевцовой, с честью справился в 1948—49 учебном году с задачами, которые ставят перед советской школой партия и правительство.

Следует пожелать учащимся и коллективу учителей, в последующие дни экзаменов, еще больших успехов!

ЖУРОМСКАЯ.

Два примера

В колхозе «Заречный» проведена закладка нового сада 0,86 га. Почва хорошо вспахана. При посадке соблюдались агротехнические правила. Много старания и любви к своему будущему питомцу влагает садовод тов. Гребенюк. Он огородил его. Каждый саженец прошел через руки заботливого садовода. Сейчас тов. Гребенюк готовит почву для посадки виктории. Колхозники с интересом следят и активно помогают тов. Гребенюку в этой новой отрасли колхозного хозяйства.

Другое дело в колхозе «6-ой съезд Советов». Здесь плоносящий сад гибнет, но это не беспокоит правление колхоза и его председателя тов. Навражина. В саду нет охраны, не бывает там и садовода. Как старый сад, так и вновь посаженный, не огорожены и в них бродят скот, обгладывая и уничтожая деревья и саженцы.

Не пора ли колхозникам потребовать от правления и председателя оберегать колхозное добро.

КИРИЛЛОВ.

Участковый агроном.
ОТВ. РЕДАКТОР
И. Григорьев

Вниманию граждан

1. Регистрация рождений производится не позднее месяца со дня рождения, а мертворожденных—24 часа с момента родов.
2. Заявление о смерти делается не позднее 3-х суток, при насильственной смерти (самоубийство, несчастный случай, обнаружение трупа)—24 часов с момента смерти или обнаружения трупа с обязательным представлением, врачебного свидетельства. Нарушение, указанных сроков, карается штрафом от 25 до 400 рублей.
3. Регистрация рождений, смертей и браков производится в сельских поселковых советах.

Районное бюро ЗАГС.

Гр. Рагинский Александр Миронович прож. Анжеро-Судженский район, пос. ЯЯ, ул. Ворошиловская № 6 возбуждает дело о расторжении брака с гр. Изюмовой Антониной Андреевной, прож. Архангельская обл., пос. Ерцево, ул. Центральная № 4.

Дело слушается в наркоте 1-го участка, Анжеро-Судженского района.